

粵首邀外來工任特聘委員

關注外來工子女教育 助提升歸屬感

香港文匯報訊(記者 李叢書、古寧、于濱 廣州報道)廣東省政協十一屆一次會議昨日開幕,會期6天,28日將選舉出政協廣東省第十一屆委員會主席、副主席、秘書長和常務委員。本次大會是換屆後的第一次政協委員全體會議,並首次邀請3名外來工任特聘委員。他們跟其他政協委員一樣可以參加省政協的所有會議、視察等,但沒有選舉權、被選舉權和提案權,意見可以通過建議的形式提交給省政協。

首次成為特聘委員的企業一線人員陳青松,現任深圳市龍崗區賜墨鞋業(深圳)有限公司工會委員。他告訴記者,他是通過龍崗政協以外來工優秀員工的身份推薦到省政協,最後成為第一批特聘外來工委員。廠裡特批了假,將積極履職,向大會反映外來務工人員的心聲。

公會主席期間,曾兼任過廣東省政協。據了解,上一屆廣東省政協委員回顧去年的工作時,在相關報告中指,廣東省律師素質仍然不夠專業和國際化。而粵港澳法律服務業合作範圍狹窄,建議降低港澳律師在內地的執業門檻,加強三地合作。

葉禮德表示,在這方面正好發揮香港律師的長處,可以幫助內地企業走出去出一分力。他又表示,之前香港律師會曾專門在前海進行調研,並發佈相關報告。香港律師和內地同業可以一同在南沙、前海經營發展相關業務。

楊志紅:打擊水貨客影響自由

最近,由「水貨客」頻繁活動對香港居民造成滋擾,港深聯手採取了嚴厲措施予以打擊,但是在一定程度上影響了「自由」購物。香港廣東社團總會副會長、港區委員楊志紅表示,希望粵港兩地政府能綜合考量,出台細則區別正常購物和走私,對「一日多行」不能「一刀切」。「香港的消費需要內地拉動,粗糙的政策和措施容易引起兩地情感分化。希望粵港政府能從政治和經濟兩方面攜手解決問題。」

此外,楊志紅還讚揚大會會風簡樸,提議今年2月26日粵省長赴港春茗時,也不要搞鮮花紅毯,在吃住方面都厲行精簡。

葉禮德:促降港澳律師執業門檻

開幕當日,有90多名港區委員出席。香港律師會會長葉禮德是第一次當選廣東省政協委員。早前有意見指,身為律師會會長擔任內地政協委員是被統戰,葉禮德說此次是以個人身份出任政協,只代表自己,希望有助業界在內地發展。不過,記者也注意到,香港法律界人士做廣東省政協並非首次。律政司司長袁國強,在出任大律師



葉禮德 古寧攝
楊志紅 資料圖片

穗市長陳建華:願帶頭公示財產

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報道)23日上午,廣州市十四屆人大三次會議閉幕。在之後召開的記者招待會上,廣州市市長陳建華當場表態,如接到通知要進行官員財產公示,他將帶頭公示。

目前,廣州南沙區作為試點,將在春節後進行官員財產公示。在廣州市市長記者招待會上,多家媒體的關注焦點集中在官員財產公示上。陳建華面對密集「轟炸」公開表示,廣州市選擇南沙區作為試點先行,市委常委會已經審批通過,並報上級批准,公示方式和內容由上級來定。「我本人表個態,如果接到

通知要進行公示,我會帶頭公示!」
大部制將重組管理職能

對於備受關注的廣州區縣大部制,陳建華在記者招待會上透露,廣州現在的大部制改革實際上就是對部分管理職能的變化進行組織結構的重新組合。「這種組合必須是系統的,絕對不能因人設事。」陳建華透露,機構設置將遵循兩大原則,一是有利於簡政放權,部分政府掌握的權力向社會組織更多地讓渡;二是流程再造,對部分審批事項減少、並聯。

郭庚茂:豫煤企重組 500家變30家

香港文匯報訊(記者 戚紅麗、劉蕊、黨英偉 鄭州報道)河南省長郭庚茂在其政府工作報告中指出,河南省大力推進煤炭企業兼併重組,煤炭企業由500多家整合到30家,產業集中度和競爭力明顯提高,煤炭安全生產形勢根本好轉。

在內的四大主力煤炭集團控制了全省80%以上的煤炭資源,並實現了零死亡。

趙建才:今年將續赴港招商

河南省副省長陳雪楓在河南省十二屆人大一次會議第一次記者招待會上用數據詮釋了這一成績。陳雪楓介紹稱,2012年河南省煤礦共生產原煤1.5億多萬噸,同比減少3500萬噸,未發生10人以上事故,特重大事故依然保持零紀錄。百萬噸死亡率同比下降58.8%。包括平煤

河南副省長趙建才在第一次記招會上接受香港文匯報記者採訪時表示,2013年河南仍將繼續兩年一度的赴港招商推介,只是今次或將比往年提前。趙建才表示,河南今年赴港會圍繞中博覽會招商,重點推介鄭州航空港經濟綜合實驗區,以期能夠吸收香港的成熟經驗和先進理念,引進一批電子信息、航空航材等產業入駐。

港澳委員補國情課 參觀「復興之路」



講解員在向港澳委員介紹中國政協成立時的時代背景。 記者王添翼攝

在代表著中國現代航天技術里程碑的「神舟」飛船展示區,一位港區委員停留許久。他向本報記者表示,順着時間脈絡一路看來,能明顯感覺到中國在經歷了百年的挫折後,近代發展呈現出加速的狀態,而國人在這個過程中,逐步積攢起自信與坦然。而其中,「神舟」飛船是他心中最為國人「長臉」的成就。

而首次參加北京市政協會議的新晉委員林蕙欣,對中國抗戰時期的展示內容印象最深刻。她向本報記者表示,讀書時即對這段歷史有所了解,但有限的文字並不能勾勒出那個時代的具體形象。國家博物館詳盡的圖片展示,無疑給她補上了一堂「國情課」。

據悉,《復興之路》是當前唯一一個全面展示中華民族170年復興之路宏大主題的陳列,展覽採用聲、光、電、油畫、照片、雕塑、實物等手段,帶領參觀者穿過鑄刻着中華民族屈辱、抗爭、探索、復興的一個個厚重的歷史節點,回望縱橫捭闔的百年歷史,展示波瀾壯闊的當代巨變。

霍震宇:京保障房應加強社區養老服務

香港文匯報訊(記者 李茜婷、田一涵 北京報道)香港青年聯會董事、霍英東長房三子霍震宇在京參加北京市「兩會」時建議,北京市保障性住房應加強社區居家養老服務。他指出,北京的養老院、老年公寓與保障房社區應加強養老服務體系建設,增強教育、醫療、購物、文化和交通等保障。

霍震宇還指出,實行以房換房、以租養老的方式推進舊城區角落改造,實現養老與工作人群的居住地互換。

北京市第六醫院副院長危天倪在北京市人代會上也表示,如今中年人成關注養老問題的主要群體,不花錢是為存錢養老。

人代:中年人成關注養老主要群體

危天倪指出,當如今的中老年人步入老年之時,養老問題或許會變得更加棘手。首先,每個家庭大多只有一名子女,可能無暇照顧父母。其次,再過十幾年,看護的人力成本或許會提高。現在很多中老人都不敢花錢,目的是為存錢養老。

信和執董黃永光 探民辦兒童院



黃永光與孩子們一起玩要。 本報北京傳真

香港文匯報訊(實習記者 楊亦楠 北京報道)正在參加北京市「兩會」的北京市政協委員、香港信和有限公司執行董事黃永光,昨日下午赴北京郊區,探訪了無償資助服刑人員未成年子女的民間慈善機構太陽村。他在現場表示,願意聯繫黃廷方慈善基金,研究資助太陽村事宜。

位於北京市順義區的太陽村,目前共有100多名服刑人員未成年子女。昨午4點半,黃永光來到了太陽村,了解了太陽村的基本情況後,還參觀了孩子們的宿舍和食堂。見到孩子們,黃先生現出童顏一面,和孩子們愉快地交談,一起玩要。近幾年來,黃永光一直呼籲企業應增強社會責任感,並身體力行投身公益事業。他尤其關注青少年的健康和發展。在本次北京政協會議上,他還提出了「關於進一步推進京港兩地青年交流」的提案。

新鴻基地產郭氏基金
英國劍橋大學
博士/碩士全額獎學金
[現正接受申請]

新鴻基地產郭氏基金本著「育才樹人、科教興國」,透過資助、培訓或獎勵等方式,為國家未來經濟快速發展培育所需人才,多年來一直資助學生赴海外著名學府深造進修。基金於2004年開始與劍橋海外基金會(COT)合作,累積捐資助學超過二仟萬港元,為近500名優才提供各類獎學金。2013學年博士/碩士全額獎學金現正接受符合資格人士申請。

歷史悠久的劍橋大學,連續多年於QS世界大學排名榜位列三甲,世界頂尖學術精英及學者雲集,學術研究成績卓越全球。

申請人必須:
a) 中國內地或香港居民,具有中華人民共和國國籍;
b) 於2013年10月1日,年齡在37歲以下(即於1976年10月1日後出生);
c) 符合擬修讀劍橋大學課程的入學資格,並取得錄取通知書(注意:待申請人獲該大學確認錄取後,遴選委員會才會確認頒發獎學金的決定。);
d) 於2013年9月前取得相關專業碩士/本科學位;
e) 能提出有效學歷、英語能力及研究範疇的相關證明。

學位	名額	資助額*(每年/人)	年期
博士生	1名	28,800 — 33,200英鎊	2013-15學年(三年)
碩士生	8名	29,300 — 37,000英鎊	2013學年(一年)

*本獎學金學費及生活費,最終獎學金額,視乎得獎者申請報讀的課程而有所調整。詳情請留意有關章程。

申請人擬修讀學科、學科專業或論文題目範疇不限;惟得獎者需簽署協議承諾及同意於學習期滿後,立即返回中國(包括香港地區)發展。(博士生五年/碩士生三年)參與或從事相關學科建設、科研或行業工作。

申請詳情:請瀏覽 www.shkp.com/cot.htm
www.shkpkf.org.cn

截止申請日期:2013年3月31日

如有查詢,請聯絡新鴻基地產郭氏基金辦公室
溫主任 電話:2828-8774 電郵:tandiawan@shkp.com 或
吳主任 電話:3766-6764 電郵:empicang@shkp.com
地址:香港灣仔港灣道30號新鴻基中心18樓1838室

合辦單位: 劍橋海外基金會(COT) 劍橋海外信託
Supporting International students at the UNIVERSITY OF CAMBRIDGE
劍橋海外信託 Cambridge Overseas Trust

新鴻基地產郭氏基金為香港特別行政區註冊慈善團體,保留一切條款及細則之最後解釋權及決定權。